

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, ~~Szenth-~~utca 3. sz., I-5 emelet
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 4 fillér.

Hátszegtől délkeletre visszavertük az oláhokat.

Stochod mellett a Zarece-hidfőt rohammal bevettük. 31 tiszt, 251 főnyi orosz fogságunkba jutott. — Mackensen hadműveletei Dobrudzsában kedvezően alakulnak.

Höfer jelentése.

Budapest, szept. 19. (Keleti harctér.)
Román arcvonal: Hátszegtől délkeletre a románokat Merisoron tul Petrosény fele visszavertük. Gorgény és Belemen hegységben szoros harci érintkezés.

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg arcvonala: Bukovinában, az oroszok folytatják támadásaikat. Dorna-Watra két oldalán román hadseregrészek is együtt harcolnak. Az osztrák-magyar és német csapatok az ellenségnek helyenként a legnagyobb ágyutűzzel bevezetett támadásait mind visszaverték. Rudomától délkeletre az ellenség arcvonalának egy keskeny részét kissé nyugatra szorította. Lipnica—Dolnánál a német ellentámadás további tért nyert. Lipót bajor herceg vezértábornagy haderejének előtérben sikeres portyázások. Vath tábornok hadserege bevette a Zarece hidfőt (Stobichwatól délre) Clausius tábornok osztrák-magyar és német csapatai átgázoltak egymást követő vonalon. Harmincegy orosz tisztet és kétezeröttszáz tizenegy főből álló legénységet foglyul ejtettek és tizenhét gépfegyvert zsákmányoltak.

(Olasz harctér.) A karszti fensíkon a tegnapi nap, miután a harcban állt olasz hadak támadó ereje láthatólag elfogyott, csendesebben telt el. Az ellenség szörvénys elöretöréseit visszavertük. Délután az ágyuharc különösen a fensík déli szakaszán több órán át igen heves volt. E helyütt a csata kezdete óta tanusított vitéz kitartásával a 102. számú gyalogezred tüntette ki magát. Flitschnél és a fassani alpok gerincén csapataink több gyengébb ellenséges osztag támadást visszavertek.

Délkeleti harctér.) Csapatainknál nincs semmi különös esemény. **Höfer.**

A flandriai partok újabb bombázása

Berlin, szept. 19. A Wolff-ügynökség jelentései:

Folyó hó 18-ikán repülőink jó eredménnyel támadták a flandriai partok előtt álló ellenséges haderőket, a melyek két monitorból, 16 torpedó rombolóból és repülőgépanyahajóból állottak.

Egy repülőgép-anyahajón kötségtelen találatot észleltünk. Egy ellenséges repülő holland területen kényszerült leszállni.

Németország harcai.

Ludendorf első főszállásmester jelentése.

Berlin, szept. 19. (Nyugati harctér.) Rupprecht bajor trónörökös hasereg csoportja: A Somme területén a rossz időjárás behatása folytán nem volt nagyobb harc tevékenység. A tüzérségi tűz mind a mellett helyenként nagyon élénk volt. Guichytól keletre néhány teljesen összelőtt árkot átengedtük az ellenségnek és Belloy és Vermade au Villersnél részleges támadásokat visszavertünk. A német trónörökös hadserege: A Maas mentén a Morez Somme nyugati lejtőjén a franciák támadással átmenetileg egyik árkunkba jutottak.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg tábornagy hadsereg csoportja: Bernhardi tábornok német osztrák-magyar csoportjai Clausius tábornok vezetése alatt Kazerótól északra a Stochod mentén erősen kiépített orosz hidfőt rohammal bevették és egész a keleti partig üldözték az ellenséget, 31 tiszt, kétezeröttszáz tizenegy főnyi legénységet és 17 gépfegyvert jutott kezünkre. Perepelnikinek (a Szereth és a Strypa között) egy német vadászjárőr két tisztet és nyolcvan főnyi legénységet elfogott. Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Narajowka menti ellentámadásunk több sikereket eredményezett. A foglyok száma több, mint négyezerkétszázra emelkedett. A Kárpátokban Smotrectól egész Kirlibaba vidékéig élénk harcok vannak. Különböző erős orosz támadásokat visszavertünk. Ludowa területén az ellenség kis előnyöket ért el. Dorna-Watra mindkét oldalán az oroszok és románok eredménytelen rohamkísérletek közben súlyos veszteségeket szenvedtek.

Érdélyben Hátszegtől délkeletre Staabe tábornok csapatai megverték a románokat. Az ellenséget üldözzük.

(Balkán hadszíntér.) Mackensen tábornok nagy hadserege: Szövetséges csapatok több helyen benyomultak a tegnapi előkészített orosz-román állásba.

(Macedóniai arcvonal.) Florina medenceben új harcok fejlődtek. Ludendorf.

A görög csapatok Szófiában.

Szófia, szept. 19. A kavallai görög csapatok első csoportja vasárnap utazott át Szófián, ahol ünnepélyesen fogadták őket.

Újabb Sikereink Dobrudzsában.

Szófia, szept. 19. Bolgár hivatalos jelentés szeptember 18-ról:

Románia-front: A Duna mentén nincs jelentősebb esemény.

Dobrudzsában a Mora Lui Mani—Arapagi—Pokargea—Komandiu—Tusla falvak vonalán a harc javunkra alakul. Ellentámadással elfoglaltuk Satul Lui—Biol—Pasku falvát. Öt ágyut, négy gépfegyvert zsákmányoltunk.

Szeptember 15-ikén rövid harccal elfoglaltuk Mangalia városát. A polgári lakosság már előzőleg kiürítette a várost.

A Fekete-tenger partján nyugalom.

Konstanzát kiürítették.

Bern, szept. 19. Svájci lapok jelentik, hogy a románok Konstanzát és Csernovodát kiürítették.

Az entente és Görögország.

Stockholm, szept. 19. A Pétervári távirati ügynökség jelenti:

Az entente na almak felhatalmazták görögországi képviselőket, hogy szükség esetén kormányaik utasításainak bevétele nélkül Sarrail tábornokkal egyetértőleg döntő lépéseket tehessenek a görög kormánynál.

Tisza a harctéri helyzetéről.

Budapest, szept. 19. A képviselőház folyosóján munkapárti képviselők körében Tisza István optimisztikus nyilatkozatot tett a harctéri helyzetről.

— A háboruban nem lehet ugyan jövendőlni — mondotta — de azt hiszem, hogy Románia beavatkozása teljes kudarcot fog vallani. Romániát le fogjuk teperni s aztán erőinket az oroszok ellen visszük.

Folyik a vita a delegációs javaslat körül A képviselőház ülése.

Budapest, szept. 19.

A képviselőház ülést délelőtt fél 11 órákor nyitotta meg Böethy Pál alelnök. Bejelentette, hogy Gedeon Aladár sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

A napirenden szereplő, a delegációk összehívását célzó javaslatához Mezőssy Béla szólalt föl elsőnek. Államjogi fejtegetésekkel támogatja Andrássy indítványát. Hangoztatja a delegációk összehívásának szükségességét. Kritizálja diplomáciánk működését. Külügyi politikánkat a legélesebb ellenőrzés alá kívánja venni. Szükségesnek tartja a hadseregszállítók, a katonai beszerzések ellenőrzését is. Végül kifejti, hogy a választójog a háború után nem maradhat a mai szűk korlátok között.

Polónyi Géza hosszasan fejtegeti a kiegyezési törvényt. Na nem csak platinakus érdek, hogy a közönségszereket lehessen vonni. Csak az Urmánczy Nándor által felhozott sérdemre és a Windisgrätz által zárt ülésben hangoztatott vádakra utal. Nem lehet odadobni százazrek életét és biztonságát magas állású katonák butaságának és árulásának. A választójogot meg kell adni a harctér minden hősnének.

Pallavicini György kifogásolja, hogy minden kényesebb ügyet zárt ülésben tárgyalnak. Szóváteszi a tábori posta ügyét. Rátér a menekültek sorsára. Nem megtorlást, hanem megnyugvást kíván. Határozati javaslatot nyújt be, amely szerint küldje ki a Ház egy bizottságot annak megállapítására, hogy kik felelősek az erdélyi eseményekért?

Szünet után délután 4 órákor, Ugron Gébor szólal föl. Beszél a delegációk összehívásáról. Rátér a román kérdésre. Békéről — mondotta — szósem lehet addig, amíg Magyarország területi integritása nincs helyreállítva. Lehetetlennek tartja, hogy a külügyminiszter a nemzet véréből és vagyonából felelőtlenül rendelkezzen.

Szmrecsányi György tartott ezután beszédet, amelyben támadta Buriánt.

Ezután a vita folytatását holnapra halasztották.

Majd Gedeon Aladár terjesztette elő sürgős interpellációját a menekültek jószágállományának védelme érdekében. Fölpanaszolja, hogy a menekülteket kihasználják, marháikat elkótyavetelik. Sürgős intézkedéseket kér.

Ghilányi földmívelésügyi miniszter kijelenti, hogy becslobizottságot küldött

ki a jószágállomány fölbecsülésére. Az árak azért alacsonyok, mert a jószágok utközben szállításkor leromlanak vagy teljesen értéküket is veszítik.

A választ tudomásul vették. Ezzel az ülés 8 órákor véget ért.

Színház.

HETI MŰSOR:

Szerdán: Szibill, operett.
Csütörtökön: Taifun, színmű.
Pénteken: Marci, operett.
Szombaton: Marci, operett.

A Katona-Otthon művész-estéje.

Az erdélyi menekültek javára.

A Katona-Otthon szombaton este nagyszabású művész-estélyt rendez az erdélyi menekültek javára. Ezt a nép szerű intézményt ottlát hattuk eddik mindennütt, ahol hazafias jótekonycél támogatásáról volt szó. A Katona-Otthon most is különösen szívére veszi az erdélyi menekültek ügyét, amelynek egy egész est minden jóvedelmével áldozni kíván.

Nagyon sok érdekes estét köszönhetünk már a Katona-Otthonnak. Előrelátó hatólag ez a szombati előadás is esemény-számba fog menni. Azzá tesz kiváltképen, amit csak is hadijótekonycél engedhet meg, ismert nevű katonaművészek föl- lépte.

Az estnek dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatójának megnyitója adja meg az ünnepi hangot. Majd pedig Csermely Gyula főhadnagy, ez a kiváló író, akinek a népszerű és tekintélyes Pesti Hírnap most is egy gyönyörű regényét közli, konferálja az estét.

Magyar dalok előadásával szerepel Schneider István főhadnagy. Felesleges őt bemutatni, hiszen a hadi Faluroszka alakításával szinte országos nevezetességre tett szert. Tóth Ede népszínművét ritka, nagy sikerhez juttatta ő nem csak Debrecenben, de több vidéki városban is. Schneider István rendkívül kellemes hangjával művészi élvezetet fog szerezni.

Rémy Frigyes főhadnagy művészi zongorajátéka, Babucz Bálint világhírű cimbalomművész száma igen hatásosan fogja élni kiteni a műsort. Kacsó János énekes diák dalaí szintén nagy figyelemre számíthatnak, amint hogy mindenütt tet- szettek.

A szintársulat új és jobb tagjai közül Görög Olga koloraturénekesnő és Rettegny Margit hősnő a legkészségesebben vállalkoztak az estélyen való közreműködésre. Legjobb szölszámaikat fogják bemutatni.

Iványi Sándor és Szilágyi Jenő egy egész sereg friss kuplét énekelnek. Csupa humor, csupa derűtség lesz minden számuk.

Mint ebből kitetszik, igen tartalmas és felette változatos a műsor, amely számíthat a legnagyobb érdeklődésre. A hely- árak: páholy 16 korona, a földszinten ülő- helyek: 3, 2, 1 korona, állóhely diákoknak és katonáknak 50 fillér. Jegyeket már le- het váltani a Katona-Otthonnál, Bika- palota.

A színház hírei. Ma, szerdán „Szibill” ope- rette kerül előadásra a főbb szerepekben Hor- vath Nusi, Görög Olga, Sólyom Janka, Bá- lint Béla, Kassay Károly, Sáfár Sándor és Szakács Árpáddal. Csütörtökön Taifun szin- mű Rettegny Margit, Thuróczy és Keményvel. Pénteken a „Marci” című operett bemutatója.

Talarso detektív kaland az Apollóban. Ma mutatja be az Apolló a Talarso filmsoro- zat idei első filmjét, az Elő csomag című ér- dekesítő és izgalmas detektív kalandot, melyben csodásan sorakoznak a legújabb trükkök és C. Alvino világhírű artista vak- merő mutatványai. Az Elő csomag című de- tektív kaland eltér a már ismert detektív

film hatásoktól újabbnál újabb ötletek és a film technika legújabb tudása érvényesül eb- ben a rendkívüli módon érdekesítő darab- ban. A Talarso filmsorozat következő képe a 444-es autó lesz, mely péntek, szombat és va- sárnap lesz műsoron. Jegyek délelőtt előre válthatók. Az előadások 6 órákor mérsékelt, 9 órákor rendes helyárakkal kezdődnek.

Az Urania ma két elsőrangú bűnügyi drá- mákat mutat be, melyekre külön felhívjuk a kö- zönség figyelmét.

Legujabb.

A bolgár király a trónörökösnél.

Budapest, szept. 19. A sajtószállásról jelentik: Ferdinánd bolgár cár Boris nagy- herceggel látogatást tett a trónörökös és Kövess hadseregpáncsnok frontján. A bolgár király a trónörökösöt a bolgár vitéz- ségi érem lovagkeresztjével tüntette ki.

A bolgárok sikerei Macedóniában.

A dobrudzsai helyzet.

Szofia, szept. 19. Hivatalos jelentés szeptember 19-ről: Macedóniai front: Flo- rina körül tartanak az élénk harcok. A Dolarika—Planina lejtőjén az ellenséget elűztük. Hat falut elfoglaltunk s hátra- hagyott hadiszert zsákmányoltunk.

Romániai front: A Duna mentén nyu- galom.

Dobrudzsában a Mora Lui Mani— Arapagi—Pokargea—Komadiu—Tuslavo- nalon a helyzet javunkara alakul.

A Fekete-tengernél nyugalom.

A holland országgyűlés megnyitása.

Hága, szept. 19. A királyné ma trón- beszéddel megnyitotta az országgyűlést.

Az oláhok jelentése.

Eukarest, szept. 19. A román vezérkar jelenté: Az erdélyi fronton könnyebb har- cok. Nagyszébenől délre két géppuskát zsákmányoltunk; 40 katonát elfogtunk.

A Duna-fronton ellenséges katonákat szállító bárkákat elsüllyesztettünk.

Dobrudzsában tüzérségi harcok.

Orosz tisztviselők bolgár szolgálatban.

Szofia, szept. 19. A Dobrudzsában föl- vonult orosz hadsereg tisztviselőket ho- zott magával, akiket az elfoglalandó bol- gár városokban akartak fölhasználni. Az oroszok szánitása azonban balul ütött ki es a tisztviselők is fogságba kerültek. Most aztán a bolgárok tényleg alkalmazták is a zoros tisztviselőket azokban a bolgár városokban, ahova az oroszok szánták őket, de — utcaseprőknek.

A Konstanza—Cserna-woda vonal kiürítése.

Lugano, szept. 19. A Secolo jelenti Bu- karestből: A Konstanza—Cserna—Woda vonalat egészen a Duna deltájáig polgár- lag kiürítették.

Ma, szerdán.
Előadások 6 órákor mérsékelt 9 órákor
rendes helyárakkal.

A szenzációs Talarso
filmsorozat bemutatója

Az élő csomag

detektív kaland 4 felv. Főszereplő C. Alvino
világhírű artista művész.

Egyszer volt Budán...
kacagató vigjáték 3 felv.

URANIA

Szerda szeptember 20—21 Csütörtök

A langerlőfi titok

bűnügyi dráma 3 felvonásban.
Főszereplők: Lid Hansen és Geisendorfer.

Vérével vezekelt

kaland dráma 3 felvonásban.

Előadások 6—8-ig mérsékelt 9—11-ig
rendes helyárral.

Az oroszok a hibások.

Bukarest, szept. 19. A Viitorul írja, hogy aggodalomra nincs ok. Dobrudzsában nem a románok, hanem az oroszok vezették a hadműveleteket. A felelősség tehát az oroszokat terheli.

Moratórium Erdélyben.**Az aprópénzhiány.**

Budapest, szept. 19. A munkapárt báró Dániel Gábor elnökletével értekezletet tartott, amelyen elparentáltak az időközben elhunyt Telegdy Józsefet s érdemelt jegyzőkönyvbe foglalták.

Illésházi ismertette a miniszterelnök második jelentését a kivételes hatalom igénybevételével.

Hantos Elemér szükségesnek tartja, hogy a moratóriumot Erdélyben léptessék életbe, a menekülők betétjeikre előleget kaphassanak s intézkedések történjenek az aprópénzhiány megszüntetésére.

Tisza István megnyugtató választ ad kijelenti, hogy az erdélyi moratórium kérdését a minisztertanácsban megtárgyalják s holnap már meg is jelenik erre vonatkozólag rendelet. Gondoskodtak továbbá arról, hogy a legfontosabb közszükségleti cikkek közül: petróleum, zsír, szappan, cukor, gyufa elegendő mennyiség rendelkezésére.

Ujdonságok.

Elismerés a hadikölcson körül érdemért. A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a pénzügyminiszter a hadikölcson sikerének előmozdítása körül kifejtett eredményes közreműködésük elismerésül öfélése felhatalmazása alapján elismérő oklevelet állított ki Domahídy Elemér főispán dr. Baltazár Dezső ref. püspöknek és Miklóssy István, a hajdudorogi magyar gör. kath. egyházmegye püspökének.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága dr. Vargha Elemér elnökletével tegnap délután ülést tartott, amelyen jelen voltak: Márk Endre udv. tan. polgármester, dr. Csürös Ferenc, dr. Vásáry István tanácsnokok, dr. Magoss György, Juhász Ignác, János Zoltán, Aczél Géza, dr. Fejér Ferenc és mások. A bizottság a nagyerdői park locsolására 2000 korona póthitelt megszavazott. Dr. Csürös Ferenc előterjesztésében letárgyalták a zenei alapítók jogairól és ezen jog gyakorlásáról készített szabályzat, amelynek során kimondták az alapítók törzskönyvének elkészítését. Egyik lényegesebb pont még az is, hogy ha egy alapítványra az ajánlási jog 32 évig nem gyakorolható, az tovább csak a törvényes leszármazók által vehető igénybe. Az alapítványok összege 70.000 koronát tesz ki. Barakkok építésére a katonaságnak a káposzta-piacon 7600 négyzetméter területet engednek át. Hosszas vita után azt javasolják, hogy azok az ideiglenes napidíjasok, akik egy évet már betöltöttek, ötven fillér napidíjpolitikában részesüljenek. Csapó László szegényügyi biztos fizetését tekintettel kiváló szolgálataira, kétezer koronára javasolják emelni. Több kisebb ügyet intéztek el még ezután.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara szeptember hó 21-én, csütörtökön délután 3 és fél órakor a kamarai székében (Deák- és Verbóczy-utcák sarkán) rendes közgyűlést tart, melyre a kamara tagjait tisztelettel meghívja. Szent-Királyi Tivadar elnök. Napirend: I. Elnöki előterjesztések. **Az ország hadi és közgazdasági helyzete. Miniszterek üdvözlése. Székházépitkezés utófelülvizsgálatának jóváhagyása. Kivételi engedélyek körüli eljárás. Az ipartörvény egyes rendelkezéseinek a háborús körülményekhez alakítása. A kamarai tisztviselők helyzetének a háború által teremtett viszonyokhoz mért javítása és munkásságuk elismerése. Balkáni tanulmányut. Új-**

leti törekvések a Balkánon. Délkeleti foglalt területek Hítelvédő központja. A Dumakonferencia. A kamara 1916. évi költségelirányzatának jóváhagyása. A debreceni országos kamarai értekezlet határidejének elhalasztása. II. Titkári jelentés az ügyforgalomról. III. A kamara 1917. évi költségelirányzata. IV. Az új szabadalmi törvény tervezete. V. Rendkívüli kormányintézkedések. VI. Központok ügyei. VII. Szakoktatás, népfoglalkoztatás. Ipari továbbképző tanfolyamok. Rokkant tanfolyamok. VIII. Ösztöndíjak, tanulmányi segélyek és munkásjutalmak. Goldberger segélydíjak Szakiskolai ösztöndíjak. Tanonckitüntetések. Munkásjutalmak. Vasut- és posta-ügyek. A Kassa—temesvári közvetlen összeköttetés. A konfekciós munkás összegegyeztetése a rokkantügyi akcióval. Bőrügyek. A polgári borszükségletek kielégítése. Égetett szesz italok készítésének engedélyezése. (Pénzügyigazgatóságok megkeresései.) Hadifoglyok engedélyezése. (Cs. és kir. hadügyminiszter 1755. sz. leirata.) Iparosok nyersanyagbiztosítása. Kilencpályázat. Részvénytársaságok közgyűlésének elhalasztása. Hadsereg szállítások. Törvényhatóságok, városok és községek szabályrendeletai, Vásárok időtartamának rendezése. Debreceni vásár időtartama. Nyiregyházi hetivásárok határnapja. Erdőszádai Szamos-híd vámja. Kereskedelmi és iparjogi vélemények. Végeladási ügyek, kihágások. Kérelmek segélyek iránt. Indítványok.

Sok erdélyi menekülő hálás szívvel jelentette ki, hogy azt a szíves bánásmódot és jóakaratot nem tapasztalták keserves utunk alatt sehol, mint Debrecenben. Bár a hatósági intézkedés folytán városunk vendégszeretettel hosszabb időre csak korlátozott számban vehetik igénybe a menekülők, de még ezeket sem tudjuk el látni azzal ami az ellátás után a legfontosabb: lakással. Hogy a nagy keresletet kielégíthessük, felhívjuk Debrecen város nemesen érző polgárait, hogy butorozatlan kisebb kiadó lakásait is jelentsék be a Katona-Otthonban működő bizottságnál. Ugyancsak felkéri a bizottság azokat, a kiknek felesleges butorabjaik vannak, hogy azokat az erdélyi menekülő lakásaiban bizonyos ideig rendelkezésre bocsátani sziveskedjenek. Szükség esetén a butorabok elszállításáról gondoskodunk. Erdélyi menekülők munkaközvetítő és segítő bizottság.

A „Hajdubüszörményen” elhelyezett erdélyi menekültek névsora jöndükben megtekinthető. Erdélyi menekülők munkaközvetítő és segítő bizottsága, József kir. herceg-u. 1. szám.

Huszárok a Katona-Otthonban. A Katona-Otthon, amely a menekültek támogatása körül is nagy tevékenységet fejt ki, tegnap délután a 2. honvéd- és a 16-ik közös ezredbeli huszárokat látta vendégül. Dr. Ferenczy Gyula igazgató lelkes beszédet intézett a huszárokhöz, akiket meg is csendéltetett. A szíveslátásért a Katona-Otthonnak Ebner alezredes mondott meleghangú köszönetet.

Vérengrzés a községi fogdában. Hajdudorog határában a csendőrség elfogta Drigán Bálint kóbor cigányt a feleségével. Mind a kettőt bekisértek a községbe s ott egyelőre a fogdában helyezték el őket. Csakhamar azonban észrevették, hogy a cigányok nagy vértócsában fekszenek. A férfi előbb az asszony, majd pedig a saját nyakát borotválva elvágta. Sérülésük súlyos volt s ott a helyszínen a községi orvos kötözte be. A cigány elmondotta, hogy megszökött az ezredétől s attól fél, hogy mint katonaszökevényt főbelövik. Ezért követte el tettét. Az esetről a hajdudorogi előljárárság jelentést tett a debreceni kir. ürvészszéknél.

Kitüntetett huszárok. A 10-ik huszárezredben legújabbban a következők kaptak kitüntetést: II. osztályú ezüst ermet kapott: Kerekei István huszár. Bronz ermet másodsor kapott: Fazekas Lajos huszár. Bronz ermet kaptak még: Pallán Alajos őrmester, Bausch József, Fodor Imre, Muladi Marton szakaszvezetők, Kiss János, Steiner Ignác, Beach Péter, Bogár Lajos, Petrovszki György, Biró József, Tóth Imre, Tuba Mihály, Helzer Ferdinánd tizedesek, Berecz Gábor, Kocsis Vince őrvezetők, Bengé Sándor. Cs. Nagy István,

Sznyi Mihály, Szabó Ferenc, Mandics Béla, Kovács István, Zádori Ferdinánd, Deák Sándor, Kepes János, Ninkov Ferdinánd, Pauk Demeter, Varju András, Bösörményi István, Hodosi András, Bajnóczi Ferenc, Gutí György, Béres Ferenc, Jablonka Imánz, Ivánovits János, Korodi István, Fazekas Lajos, Nagy József, Molnár Lajos, Bardos István, Székelyhídi Gábor, Tanka Sándor, Csarnai Lajos, Korom Kálmán, Hrabovszki Kálmán, Kocsis Lajos, Takács István, Varga József, Katona János, Kónya József Sass Sándor, Biró Antal, Papp György, Lapu György, Csontos József, Bokor József, Biró Lajos, Juhász Gyula, Mohácsi János, Madarász György, Kovács István, Tóth József, E. Kovács Károly, Szekács János, Deczki Gyula, Kiss István, Módán György, Kerepesi János, Magyar József, Balla Imre, Lisztos Gábor, Pernics Péter, Back József, Nemes Gyula, Flórlán Gábor, Seróczy Gábor, Nagy Sándor, Szántó Sándor, Mészáros István, Csengeri Sándor huszárok.

A hadifénykép kiállításra, melyet a Hadisegélyező Hivatal októberben rendez a frontokról egyre érkeznek a szebbnél szebb főlvételek. A kiállítás a háború egész történetét kívánja bemutatni, azért fontos, hogy mindenki beküldje főlvételeit, amelyek a magyarság háborús szereplését megörökítik. A hivatal minden nagyságban és kivitelben elfogad képeket vagy filmeket, az esetleg szükséges előhívást és nagyítást maga végzi. Cim: V. Akadémia utca 17.

Takarékoskodás a papírral és zsineggel. A hivatalos iratoknál való takarékoskodást már az összes miniszterek és a város ügyelmébe ajánlották az egyes irodák. De nemcsak a finom írópapírral kell takarékoskodni, hanem az egyszerűbb papírosokkal, pl. a csomagolópapírral is. A kereskedők, u. m. a vas, papír, diszmutrófős divat és egyéb üzletek tulajdonosai most egymásután tartanak üléseket és ezeken azt beszélnek meg, hogy miképpen lehetne a papírossal takarékoskodni. A legtöbb üzletben már elhatározták, hogy csak a legszükségesebb holmikat csomagolják be, olyan árukat, amelyeket csomagolás nélkül is el lehet vinni, nem takarják papírba. Ugyancsak takarékoskodni kell a zsineggel is és csak feltétlenül indokolt esetben fogják átkötni a csomagokat.

A Hádi Bazár vezetője őszi bevásárlás utjáról visszatérve, sok szép hasznos és olcsó árukkal szerelte fel újlag a Bazárt. Lehet kapni mindenféle iskolai felszereléseket; táskákat, tolltartót, noteszt, ceruzát, festékeket stb. Bőr és gyöngy ridiküloket, cigarettá- és pénztárcákat, vázak, kézimunkák, szebbnél szebb babákat, játékszereket, tálcákat, kosarakat, broskéket, levelezőlapokat és Haranghy Jenő festőtanár képeiből is van egy néhány darab eladó. Legújabbban következtek voltak szíves ajándékaik által a Bazár ügyét elősegíteni: Rottler Béláné 1 kép, 1 hamutartó, 1 drb. nippes, 1 parfüme tart. özv. Tomanóczy-nó 3 drb. kézimunka terítőt, egy egy török özvegyné 1 kézimunka kendőt, özv. Demetrovics Pálné 1 hárszony író snappa, drb. kezdeti munkát, 40 drb. lev. lap. dr. Engel Ignácné 1 kis kosár csokorral, Kontsek Kornelné 1 himzett terítőt, Miskolczy Lajosné 10 drb. magyar gyártmányu babákat, Vesnyey Erzsébet egy himzett terítőt, özv. Kaszanyitzky Endréné 10 koronát. Fogadják a kegyes adakozók ezután is hálás köszönetünket. A nagy é. közönség szíves támogatását kéri a vezetőség.

Leleplezett cipőtolvaj. Révész Zsigmond cipőkereskedő följelentést tett a rendőrségen, hogy cipőraktárát megdézsmálják. Kiderült, hogy egyik alkalmazottja: Áron Sándor követi el a lopásokat, aki pedig vagy hét pár cipőt s papucsot emelt el. Megállapították azt is, hogy Áron Sándort a sátoraljaujhelyi törvényszék már lopásért egy évi próbára bocsátásra ítélte s mostani lopásai ezen időn belül esnek. Dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány a leleplezett tolvajt átkisérlette a kir. ügyészséghez.

Ch. Perozel Carola a tanítást holnap, csütörtökön a Bika-szálloda kistermében délután 3 órakor megkezd. Beiratkozni lehet egész nap a lakásán, az Urania keresztépületében és délután 5 órától az Urania pénztáránál. Telefon 12-51.

Tévedésből megmérgezte magát. Simon György Kába határában egy tanyán dolgozott. Ott hasfájás ellen keserűsőt kért, de a cseléd tévedésből chlorbariumot adott ki a kamarából. A szegény ember ezt vízben feloldva megitta s mérgezésben meghalt. A kir. ügyészség elrendelte a holttest felboncoltatását.

Felkeretnek azok a lakas tulajdonosok, kik lakásaikat Erdélyből menekülteknek kiadták, hogy ezt az alulírott irodában bejelenteni szíveskedjenek. Erdélyi menekültek munkaközvetítő és segítő bizottsága, József kir. herceg-u. 1. szám.

Halálozás Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtva bánatos szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó apa, nagypapa, testvér: **polg. Sarkady István** gazdálkodó életének 58., boldog házasságának 34. évében folyó hó 19-én délelőtt 10 órakor szívzselhűdés következtében váratlanul elhunyt. Felejtethetlen drága halottunk földi részeit folyó hó 21-én d. u. 3 órakor fogjuk, a Teleky-u. 49. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint a Kistemplomban tartandó gyászima után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztviségétélre rokonainkat, barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. szept. 19. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: öz. Sarkady Istvánné szül. Burai Mária. Gyermekai: István nejevel Diószeghy Erzsikével, Mihály (a haretéren), Juliska férj. polg. Diószeghy Jánossal. Unokái: Sarkady Sarkady Pityuka, Diószeghy Juliska. Testvérei: Sarkady Sára férjével polg. Erdey Pállal és gyermekeivel. Sógorsága: polg. Vilmányi György gyermekeivel öz. Sarkady Györgyné gyermekeivel, öz. Katona Józsefné Burai Juliánna és gyermekei, öz. Burai Istvánné Bozsó Zsuzsánna, polg. Faragó Ferenc nejevel és gyermekeivel. Násza: polg. Diószeghy János nejevel Szalai Máriaival és gyermekeivel. Valamint több távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

Az „Erdélyből menekültek” közül azok, akik varrási munkát vállalni óhajtanak és mindenféle iparosok jelentkezzenek az Ipartestület helyiségében. Simonffy-utca 1/c. II. melet. Erdélyi menekültek munkaközvetítő és segítő bizottsága.

Tanulónak ügyes fiu, 2-3 középiskolával fizetéssel felvétetik Antalffy könyvkereskedésbe, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

A dohányneműek árusításának korlátozása. A kistraffikosok emlékirattal fordultak a pénzügyminiszterhez, amelyben elpanaszolják a cigaretta és szivar gyártásának korlátozásából származott szomorú helyzetüket. Különböző kedvezményeket kérnek a minisztertől s panaszt tesznek a nagytraffikosokra, hogy nem igazságosan osztják szét közöttük a dohánytermékeket s készletükből nagy mennyiséget adnak el a vendéglősöknek, kávéosoknak és főpincéreknek. Kérik, hogy a miniszter vonja meg a kávéosoktól és vendéglősöktől a dohányárusítási engedélyt. A miniszter e kérelmet teljesíteni fogja s rendeletileg intézkedik, hogy a vendéglősöktől és kávéosoktól megvonassék a szivar- és cigarettaárusítási engedély.

Iskolák könyvek ócskán félárban. Ujjonnan rendez bolti árban a legújabb kiadásokban kapható az összes iskolák részére Antalffy-nál, Szent Anna 13.

Felhívás. A beálló iskolai évben a kollégiumnak a katonaság által való elfoglalása miatt mintegy 40 tanítóképezdést a városban szándékozom elhelyezni. Felhívom mindazokat, akiknek kiadó lakásuk van, vagy pedig családjukban helyezhetnek el képezdészeket, hogy alulírott nál, a kollégiumban jelentkezzenek. Szükség esetén magánlakásokba a képezdészek számára vaságyakat is adhatunk. Debrecen, 1916. szeptember 17-én. Dr. Veress István, tanítóképzőintézet igazgató

Románia részletes térképe Erdellyel és Dobrudzsával, ára 1.20, kapható Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13. sz.

Somossy László cégnél, Hajdúvármegye szállítója. **Intézeti fehérneműk**, matracok, paplanok, takarók, hársnyák, zsebkezdők.

Édes must kapható Márkus Jenő Gambrianus éttermében.

Megérkeztek az őszi modell újdonságok Rózsa Irvátáruházában, Alföldi-palota. Női felöltők, hibálája, veleur és antilopp kelmékből leányka intézeti kabátok, kosztümök eredeti Zwiback blousok, modell veleur és bárszony kalapok óriási választékban kaphatók. Felhívom a t. hölgy közönséget, kirakatom megtekintésére.

Az új iskolai könyvek a legújabb kiadásokban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. Ócska iskolai könyvek teljeseen új kötésekben félárért kaphatók.

Debrecen szabad kir. város

Hatóságai burgonya üzlete Simonffy-utca 2.

Mai naptól kezdve megbízott **Hoffer Béla**, naponta reggel 8-tól este 6-ig

burgonya kicsinyben, nagyban beszerezhető

Hat darab álló íróasztal eladó.

Cimakiadóhivatalban

Iskolás leányok és fiuk részére

kész fehérneműk, matracok, paplanok, takarók, intézeti fehérnemű az összes internátusokban — előírás szerint.

Kardos Lászlónál Debrecen, Kossuth-u. 8.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Zongora rövid, jó karban bérbekiadó. Ertekezhetni Simonffy-ut 21. 778

Használt boros, pálinkás hordókat veszek, ugyszintén új bort, Csók-utca 3. 781

Sertésnek való burgonya kapható Hoffer, Hunyadi-utca 18

4-5 szobás földszinti lakást keresek. Cim a kiadóhivatalban tudható meg

PARADICSOM 3 mázsa, együtt vagy bármily mennyiségben, kilónként 25 fillérért kapható. Arany János-utca 48.

Kiadó azonnal két szobás emeleti utcai garzon lakás. Péterfia 42. 780

Zongora cimbalom bérbekapható és használt zongora eladó. Schmidt, zongora raktárában. 741

Maculatur papír kiló számba kapható a kiadóhivatalban.

Bevonulás miatt a raktáron levő női, férfi és gyermek cipők olcsón adtnak el a Berlini cipőáruházba, Piac-utca 31. sz., a varosházával szembe. 585

Olesó csipők fehérnemű kapható — parti üzlet. Arany János-utca 30. 777

Valódi Aerowash csoda-mosógép, ma délután 3 órakor lesz folytatólag működésben bemutatva a Vár-utcai mosóintézetben, Nyomatató-utca sarok. Ugyanott és Tóth Gyulánál. A tiszta horgonyból, harang préselt Aerowash-mosógép meg a régi árban kapható. Óvakodjunk az utazatóktól. 776

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brilláns, zaloggyeget vesz, meghívásra hazhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Kabát és alj varrások állandó munkára azonnal beléphetnek. Ugyanott tanuló leány fizetéssel. Gelbmanné, Hatvan-u. 18. 753

Egy kifutó fiu azonnali belépésre keresetik. — Deutsch fúszerezlet, — Piac 1. 751

Bejáró takarítónő felvétetik. — Darabos-utca 26. sz., az udvarban. 782

Tanuló felvétetik Nagy Antal kárpintsnál, Arany János-utca 38. 725

Veszek mustot, új bort, bármily mennyiségben. 1908-as uralági fajborok nálam kaphatók. Borbizomány üzlet, Varga-utca 34. — Telefon: 10-24. 611

Okleveles intelligens izraelita tanító, elemisták magánoktatását elvállalja. Esetleg csoport tanítást is. Cim a kiadóhivatalban. 763

Segédlet mielőbbi belépésre keresünk. Deutch fúszerezlet, Piac-utca 1. szám. 750

Fedélcserépet használtat vesz óna. — Kossuth-utca 54. 780

Podrász- segéd jó munkás azonnal felvétetik. Bukovits Petőfi-tér 6 sz. 779

Eladó festékes normák Arany János-utca 47. sz. alatt.

Két butorozott szoba és konyha azonnali beköltözésre kerestetik. Cim Jodol Károly, idős Hábasz Lajosnál, Hosszupályikert aja 419 szám. 788

Jebb iparos hadmentes, felügyelő, vagy pénzbeszedő állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 789

Bejáró takarítónő keresek. — Jelentkezni délután 5-től 6-ig lehet. Péterfia, utca 79. szám alatt. 787

Egy boglya lucerna és két boglya szőna eladó. — Tócskerti, István-ut 35. 784

Varró és tanulócsányok azonnal felvétetnek, Loh divatterem Vorosmarty utca 16. 772

Apolónak jelentkezzen 35-45 éves nő, 6 éves fiúhoz, — könyvvel. Arany János 21. 771

Varró és tanulócsányok felvétetnek Simonffy-utca 35 alatti női ruha varrodában. 771

Eladás

Eladó ház és föld. A Széchenyi utca 41. számú ház nagy telekkel, továbbá a Kötös-kertben 2 nyilas szőlő föld pajtával (cserepes épület) és ugyanott 3 és fél hold lucernás föld eladó. — alfeldek esetleg hasznosbérbe adók. Ertekezhetni dr. Galánffy János kir. közjegyzőnél, Szent-Anna-utca 7. sz. u. 781

Cserépkályha olcsón eladó. Arany János-utca 48.

Eladó folytonzó vaskályha száz koronáért. Megtekinthető Bethlen-utca 52. Fűszerüzletben. 784

Négy drb, tehén eladó, 1 drb fejős tehén. Ertekezhetni lehet Eötvös-utca 88 szám. 761

Rövid zongora és eredeti John féle mosógép eladó. — Verbőczy 12. 773

Egy szoba butor és egy gép eladó. Simonffy 18. alatt. 775

Eladó ház, Eötvös-utca 31. sz. ház, különféle okok miatt eladó. Ertekezhetni Paccsirta-utca 56. 789

Pénzbeszedő, felszolgáló inas, kocsi felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Elárúsítónő gyakorlattal felvétetik Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. 783

Tíz kilós

csomagokban kapható régi

újság papiros

a kiadóhivatalban.